

□ 策划:王清洪 吴小红 余悦 徐倩 记者:冯浕 彭戎 程玥 李玥林 沈悦

障网越织越密,绿色发展底色愈发鲜亮……五年砥砺,是一程攻坚克难的奋进之路,也是一 福、一点一滴的进步。 卷写满奋斗与荣光的时代篇章。在宏伟蓝图指引下,成都的发展活力在基层迸发,动人的故 事在群众中书写。

"十四五"规划即将进入"交卷"时间。高质量发展步伐坚定,科技创新浪潮奔涌,民生保 希望,以实干诠释担当,把"高质量发展"的宏大主题,落细为一街一巷的改变、一家一户的幸

即日起,华西社区报推出"请阅卷·这是我们的'十四五'答卷"——成都基层"十四五"成就 发展系列报道。记者将深入成都的街头巷尾、田间地头,全景展现各级党员干部和居民群众在 基层,是政策实施的"最后一公里",也是感知民情的"第一现场"。这里,能触摸最真实 这五年中的生动实践、创新探索与温暖瞬间。我们将笔和镜头对准这些平凡而闪耀的基层奋 的脉动,听见最质朴的心声,看见最动人的风景。在成都,广大基层党员和群众用汗水浇灌 斗者,记录他们如何用智慧破解难题,以行动回应期待,书写属于这座城市的"稳稳幸福"。



家门口"产业兴"

党建"执笔"为乡村振兴"添彩"

"当山货进城的号角吹响,我们基层 "村干部直播间""非典型超市"等实践 培育本土电商 IP、打造'通济好礼'公共 网"出圈! 品牌等方面持续发力,让山野珍品成为 带动群众增收、点亮幸福生活的'金疙 字招牌,让党组织的牵引力更强,让产业 瘩'。"彭州市通济镇相关负责人表示, 的链条更长,这条由各基层党组织用心 建优势转化为发展优势,为乡村振兴 的特产,向着更加广阔、更加美好的未 "上色添彩"。

通济镇优化电商助农模式,打造 人表示。

党组织从'幕后'走向'台前',主动化身 平台,打通农产品上行的"最后一公 '推销员'和'牵线人'。一头扎进田间地 里"。引入"青年视物局"等青年电商团 头,挖掘特色产品;一头链接广阔市场, 队,共同打造"与村同行"电商 IP,成功 打通外销渠道。用'党建+'调色盘,在搭 孵化"村花陈敏"等本土网红账号,全平 建'村干部直播间'、对接城市社区销路、 台内容浏览量突破50万次,让山货"触

"未来,我们将继续擦亮党建这块金 当地积极探索"党建+"工作思路,将党 铺就的'幸福路',正伴随着一箱箱出山 来,不断延伸。"彭州市通济镇相关负责

《家门口"暖新巢"》

一份早餐温暖新就业群体的奋斗路

当清 餐,趁热吃!"每周三清晨,在红牌楼新就 送早餐,既能让他们吃上热乎饭,也能让 晨的第一 业群体服务"暖心驿站",街道工作人员 他们感受到街道的关怀。"街道相关负责 缕阳光洒向 和志愿者们早早守候,将一份份包含包 人表示。 街头,快递车、 子、馒头、豆浆、鸡蛋的热乎早餐,递到快

"师傅,辛苦了!这是今天的免费早 上吃早餐,所以我们想着每周固定一天 在清晨收获一份活力与慰藉。

这份周三的早餐福利,早已从最初 外卖车开始穿梭 递员、外卖骑手、网约车司机等新就业群 的"便民举措"变成了街道与新就业群体 忙碌,新就业群体的 体手中。接过早餐的他们,脸上露出质 之间的"暖心约定"。不少骑手师傅说: 一天在奔波中悄然开 朴的笑容,一句句"谢谢"里满是感动。 "每周三都盼着来领早餐,不仅暖胃,心 启。为了让这份奔波多一新就业群体是城市运转的"摆渡 里更暖,感觉自己的辛苦被看见、被惦记 些暖意,武侯区红牌楼街道 人",他们风里来雨里去,用汗水保障着 着。"小小的早餐,承载着大大的关怀。 早已备好一份特别的"清晨礼 居民生活的便利。红牌楼街道始终关注 红牌楼街道将持续把这份温暖传递下 物"——每周三专为新就业群体送 这一群体的需求,把暖心服务落到实 去,用贴心服务为新就业群体筑牢"暖心 处。"知道他们平时早出晚归,常常顾不 港湾",让每一位为生活奋斗的人,都能

家门口"环境靓"

小雅公园"绣"出"金角银边"

近日,小雅公园及小雅肆片区经过 划建设的100余个生态车位,精准缓解 精心改造后正式亮相,13000平方米的城 了周边居民长期以来的"停车难"痛点; 市"剩余空间"幻化为生态与文化交融的 打造集游乐、科普、休憩于一体的亲子微 公共会客厅,为成都公园城市建设写下 乐园;创新设置的4个可拆卸运营盒子,

记者走进全新亮相的小雅公园,满 让绿色空间同时具备实用价值。 眼绿意扑面而来。高达70%的绿化覆盖 率构成这里的生态基底,随着植物逐渐 现从"肠梗阻"到"微循环"的完美蜕变。

"这里以前是个被闲置的空间,现在

小雅公园的改造不仅停留在"颜 态注入新活力。 值"提升,更在功能上实现全面升级:规

为文创展示、便民服务提供了灵活平台,

与小雅公园同步升级的小雅巷,实 成长,这一数字将攀升至80%。在8253 原本不足2.6米宽的窄巷,如今已拓宽至 平方米的绿意空间中,改造项目打破了 6米双行道,不仅畅通了区域交通,更成 传统思维,将曾经的"边角劣势"转化为 功串联起小雅公园与街区商业,成为展 示成都公园城市形态的"微型窗口"。

据狮子山街道办事处相关负责人介 变成了我们每天都要来散步的好地方。" 绍,小雅公园的焕新只是开始。随着李 附近居民李女士欣喜地发现,这个曾经 劼人故居、劼人公园、东门市井文化环线 被忽略的角落如今已成为社区的新名 的逐步成型,这一区域将持续承接文旅 消费人流,为周边餐饮、零售、文创等业

托幼一体化破解双职工"带娃难"

【家门口"放心托"

家庭的棘手难题。如今,成都高新区托幼 务注人强大动力。 场父母实现"工作与育

"孩子放学去哪儿"成为众多双职工 班、提供2800个托位,为婴幼儿照护服 区企业员工,助力职

一体化新举措为这些家庭带来了福音。 在此政策引领下,成都高新区目前 儿两不误"。 服务示范城市,积极推动公办园拓展托 中,成都高新区西园街道天映幼儿园作 此次托幼一体化服务是经过精心筹

成都市作为全国首批婴幼儿照护 试点3个园开展托幼一体化服务。其 据西园街道相关负责人介绍, 育服务。2025年,成都市教育局、市卫健为区内首批公办托幼一体园,于10月16备与规划的民生实事项目。按照《关于支 委、市财政局联合印发《关于支持幼儿园 日正式启动招生,为周边家庭带来便 持幼儿园托幼一体化发展的通知》要求,各 托幼一体化发展的通知》,全市113所公利。该幼儿园第一阶段设立20个学位,区(市)县简化和优化登记备案流程,促进 办园积极响应,计划年内建成140个托 招收对象为2-3岁婴幼儿,重点服务辖 幼儿园托幼一体化发展。 下转04版





